

講題：主要再來，讓我們追求過神嘉許的生活

經文：帖撒羅尼迦前書 4:1-12 (經文用和合本修訂版)

(一) 帖前第三章，和合本給了一個標題是：「保羅因門徒穩固感謝神」

帖撒羅尼迦教會信徒在困苦患難中能站穩

帖前 3:4；帖前 3:6-8

帖前 3:4 「我們在你們那裏的時候，曾預先告訴你們，我們必受患難；你們知道，這果然發生了。」

帖前 3:6-8 「但是，提摩太剛從你們那裏回來，將你們信心和愛心的好消息報給我們，又說你們常常記念我們，切切想見我們，如同我們想見你們一樣。所以，弟兄們，我們在一切困苦患難中，因著你們的信心得到鼓勵。如今你們若靠主站立得穩，我們就得生了。」

(二) 帖前在第四章，一開始，保羅還有話要說...

帖前 4:1 「末了，弟兄們...」和合本：「弟兄們，我還有話說...」

(三) 保羅還有甚麼話要在主要再來前，向帖撒羅尼迦教會的信徒說？

帖前 4:1-12 在不同中文聖經譯本的標題：

和合本	帖前 4:1-12	
	1-8 節	標題---勸門徒遠離淫行
	9-12 節	標題---蒙神教訓彼此相愛
和修本	帖前 4:1-12 節	標題---神所悅納的生活
現代中文譯本	帖前 4:1-12	標題---神所嘉許的生活

(四) 保羅靠著主耶穌「求」，靠著主耶穌「勸」帖撒羅尼迦教會信徒，也在「勸」我們，要過神所嘉許的生活 帖前 4:1

帖前 4:1 「末了，弟兄們，我們靠著主耶穌求你們，勸你們，既然你們領

受了我們的教導，知道該怎樣行事為人，討神的喜悅，其實你們也正這樣行，我勸你們要更加努力。」

追求過神所嘉許的生活，就要：

(1) 成為聖潔，遠避淫行

帖前 4:3-8

帖前 4:3-8 「神的旨意就是要你們成為聖潔，遠避淫行；要你們各人知道怎樣用聖潔、尊貴控制自己的身體，不放縱私慾的邪情，像不認識神的外邦人。不准有人在這事上越軌，佔他弟兄的便宜；因為這一類的事，主必報應，正如我預先對你們說過，又切切警告過你們的。神召我們本不是要我們沾染污穢，而是要我們聖潔。所以，那棄絕這教導的不是棄絕人，而是棄絕那把自己的聖靈賜給你們的神。」

++ 聖靈的殿要聖潔(身子要聖潔)

林前 6:18-20；帖前 4:3-5

林前 6:18-20 「你們要遠避淫行。人所犯的，無論甚麼罪，都在身體以外；惟有行淫的，是得罪自己的身體。你們豈不知道你們的身體是聖靈的殿嗎？這聖靈是從神而來，住在你們裏面的。而且你們不是屬自己的人，因為你們是重價買來的。所以，要在你們的身體上榮耀神。」

帖前 4:3-5 「神的旨意就是要你們成為聖潔，遠避淫行；要你們各人知道怎樣用聖潔、尊貴控制自己的身體，不放縱私慾的邪情，像不認識神的外邦人。」

和合本: 帖前 4:3-5 「...要怎樣用聖潔尊貴，**守著**自己的身體，不放縱私慾的邪情，像不認識神的外邦人。」

中國人也說，百行以孝為先，萬惡以淫為首，在提醒不要好色，因這罪得罪自己身體。

不但要守著，要控制，保羅提醒要逃避，今天上網容易，真的要守著，要控制，也真的逃避，不要把自己陷在試探中。

保羅教導年少的提摩太也是如此，提後 2:20-22 「大戶人家不但有

金器銀器，也有木器瓦器；有作為貴重之用的，有作為卑賤之用的。人若自潔，脫離卑賤的事，必成為貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事。你要逃避年輕人的私慾，同那以純潔的心求告主的人追求公義、信實、仁愛、和平。」

++ 聖靈的殿要聖潔(教會要聖潔) 帖前 4:6

帖前 4:6「不准有人在這事上越軌，佔他弟兄的便宜；因為這一類的事，主必報應，正如我預先對你們說過，又切切警告過你們的。」

帖撒羅尼迦教會由第一章保羅給他們的信開始，就是見到他們是得保羅的稱讚，是一所屬靈生命很好的教會，因為內中的信徒，他們在信，愛，望中，都可作其他信徒的榜樣，甚至在患難困苦中，仍能站穩，他們實在是長進的教會。

然而，保羅仍要他們遠離淫行，要學習控制，要懂守著，在男女的關係上，在主內弟兄姊妹的關係上，不要越軌，不應佔人便宜，保羅當日在這屬靈生命好的教會仍提醒他們，要小心，不要在這事上跌倒，要做醒，想也在提醒我們。我們應該知道，教會裏，不應有緋聞，不有醜聞，求神保守。

++ 十誡一: 不可有別的神 十誡七: 不可姦淫

提到遠離淫行，可能也包括這方面，大家都曉得在舊約，神頒賜予摩西要以色列人遵守的十誡，其中，第一是不可有別的神，第七是不可姦淫。本第一誡是人對神，第七誡是人對人。不過，也可在此想到一些關係。

聖經舊約共三十九卷，其中有十二卷是小先知書。想到何西亞書，何西亞書是十二小先知書其中一卷，排在十二小先知書的第一卷。何西亞書的寫作目的是甚麼呢？

其中看過一本釋經書，這樣說:指出以色列人如淫婦背棄神...，為甚麼以色列人如淫婦，作了淫行，即犯了姦淫，原來在神眼中，我們已經相信祂的，若我們對祂不忠，去拜別的神，去投靠別的神靈，就是在屬靈上犯了姦淫，所以，十誡的第一誡說，不可有別的神。以色列人在歷史中告訴我們，他們經常不專一，去拜別神，神就是

這樣，多次懲罰他們，審判他們。

遠避淫行，也在提醒我們，當我們在病痛中，在禍患時，在逆境時，是否對所相信的神仍是專心一致？

(2) 接受教導，彼此相愛 帖前 4:9

帖前 4:9「有關弟兄間的手足之情，不用人寫信給你們，因為你們自己蒙了神的教導要彼此相愛。」

何西亞書寫作目的，不只是負面，只是指出以色列人如淫婦背棄神，拜別的神，犯了姦淫，實有積極面，讓以色列人知道，神仍然以慈繩愛索把他們牽引回來。讓我們也領受神的愛，得著教導，也曉得弟兄姊妹之間，手足間如何相愛，彼此相愛，不會越軌，總是合宜，也合體統。

(3) 立志淡薄，親手做工 帖前 4:11 安靜=淡薄，安份守己

帖前 4:11「要立志過安靜的生活，管自己的事，親手做工，正如我們從前吩咐你們的」

安靜的理解是安份守己，這是現代中文譯本的譯法，也有解作淡薄，不看重，不追逐，特別指名與利。

二零一八年七月二十七日在中國上映了一套成本製作不大的影片，演員不多，只有幾位，是一套笑片，片名是：西虹市首富。

故事說到西虹市一個丙組業餘足球員，名叫王多魚，他是當門將的。他在一次比賽，可能不在狀態，足主不滿意，把他辭退，自然不開心，人生像在到了低谷，就在這時，突接到通知，一個從未謀面的保險大亨王老爺死了，留下幾百億遺產，他是唯一的遺產合法繼承人，不過，遺屬訂明，要得這遺產，先給 10 億元，並要在一個月花光，條件定明，不能作捐獻，不能買名車，名畫，古玩，然後將之燒掉，一定要用，錢要花。

為了一個月內花 10 億元，若花不光，不能承繼其餘的遺產，他一方面

開心，另一方面又擔心，所以，感到十分煩惱，也帶來連場笑話。為了花錢，王多魚買夕陽概念股票，以為只會跌，不會升，就是因為他大量買，小戶投資者見王多魚這位首富買入，故以為跟著沒有錯，人人去買，結果夕陽股，不跌，反無理的節節向上，連王多魚也找不到理由，夕陽股票可以變藍籌，賺了許多錢，事與他願違。他買爛尾樓也是如此。這在諷刺人的不安份守己，去投機，不甘於淡薄，何來簡樸生活?!

製片公司絕對想不到，這套電影，在 27/7/2018 上映，上映了四天，門票收入人民幣四億，12 天人民幣 21 億元。暫時 2018 年最賣座電影票房是 37 億人民幣左右。這電影賣座，不是因為大製作，不是絕對因為演員 cast，可能部份因為是笑片。

個人覺得，最大原因是電影的內容，摸到了現代人的心，不要淡泊，不願安份守己，也不要簡樸，要的是錢，越多越好，因為可以花，真的起了共鳴。

今天，保羅怎樣對我們說，要立志，要懷有大志，作安靜人，過安靜的生活，管自己的事，親手作工，若你看此片，希望你不要夢想要成為王多魚，要安份守己，要親手作工，在這些教導上，能否引起共鳴?

(4) 更加努力，更加勉勵，更加力行

帖前 4:1；帖前 4:10

帖前 4:1「末了，弟兄們，我們靠著主耶穌求你們，勸你們，既然你們領受了我們的教導，知道該怎樣行事為人，討神的喜悅，其實你們也正這樣行，我勸你們要更加努力。」

和合本:「更加勉勵」，做得不好要得更好，更加力行。

NIV: ...To do this more and more...

(五) 讓我們的生活，在主再來前，得人尊敬，主再來時，蒙神嘉許

帖前 4:12「好使你們的行為能得外人的尊敬，同時也不依賴任何人。」

英文聖經 NIV: ...Win the respect of outsiders...